

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetés:**  
**Helyben:** Egy óra — 8000 K  
 Három óra — 24.000 K  
 Egy hét — 168.000 K  
 Egy hónap — 1.680.000 K  
**Vidéken:** Egy óra — 8300 K  
 Három óra — 24.900 K  
 Egy hét — 171.900 K  
 Egy hónap — 1.719.000 K  
 Nyolc szám kőznap 300, vasár- és ünnepnap 500.

**Felolvasó szerkesztő és lapfajdos:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Az ex-lex elkerülése.

Mi az ex-lex? Törvényen kívüli állapot. Ez pedig az államéletből feltétlenül kizárandó.

A költségvetési ex-lex-ben a kormány felhatalmazás nélkül kénytelen beszélni az államjövendőről és folyósítani a kiadásokat, nehogy a közélet fennakadjon. S ilyen állapot mindig előáll, ha a felhatalmazási törvény nincs megszavazva aznapra, amikor a budget vagy az indemnitás jogereje kimerül. A legáltalánosabb pedig az, hogy ilyen állapot nálunk az ellenzék szokott előidézni, teljes önzéktelenséggel a budget-jog jelentősége és az ex-lex előidézésével járó felelősség irányában.

Korábbi országgyűléseink más-kép gondolkodtak mindkettőről. A magyar ellenzék az előtt a legkomolyabban respektálta a törvényes formákat és szigorúan vette azok megtartását a budget-jog területén is. A Ferenc József korszak alatt a XIX. század végéig nem volt példa rá, hogy a budget-ex-lex bekövetkezhesék, de nem is ösmerték akkor a hosszadalmas felhatalmazási vitákat. Az indemnitás ügye 24-48 óra alatt, egy-két ülésben el volt intézve. Csak a Szál-kabinet alatt elhatalmasodott obstrukció borította föl a hagyományt s akkor rá is zúdult országunkra a törvényen kívüli állapot.

Az akkori miniszterek kezdetben azzal fenyegetőztek, hogy az ex-lex tartamára beszüntetik az állami kiadások folyósítását, megállítják az állam üzemeit, nem indítanak vonatot az államvasutakon. De ez persze kihívhatatlan volt, mert egyértelmű lett volna az államélet szünetelésével, a „tetsz-halotti” állapottal. De a közfelfogás annyira elfordult az országot ex-lex-hez jutató ellenzékűl, hogy az kénytelen volt az obstrukció taktikán enyhíteni s a legális állapot helyreállításához a kormányt hozzásegíteni.

Azóta még inkább megromlott a helyzet. A törvényen kívüli állapotok gyakran megisméltődtek s az ellenzék nem csinált lelkiismereti kérdést az ilyen válság fölédzéséből. A forradalmak után pedig rendszer budgetünk nem lehetett negyedfél évig, csakis felhatalmazási törvényekkel folytathattuk az államháztartás ügyvitelét, az indemnitás késleltetése következtében pedig az ex-lex évről-évre megisméltődött.

Ilyen rendtelenségtől ezentúl óvakodnunk kell. A külföld, mely most hitelezőnk fog lenni, elvárja tőlünk, hogy rendszer budgetünk legyen s államháztartásunkat egyen-

súlyba hozzuk. Azt pedig a legrosszabb néven vennék odakint, ha a budget-jog területén még az ex-lex állapotot sem tudnók elkerülni, vagy megakadályozni.

A kölcsöntárgyalások meneteire és eredményeire egy újabb ex-lex bizonyos hátrányos visszahatást gyakorolhatna. Ezért elemi köte-

lességet teljesít az ellenzék most a haza iránt, ha a kellő időben benyújtott felhatalmazási javaslatnak még az ünnepek előtt törvényté válsát lehetővé tesz, vagy meg nem akadályozza. Ellen esetben minden felelősség és ódium az ellenzékot fogja terhelni Isten és emberek előtt.

## Tíz millió arany koronát kérnek jóvátételi számlára.

Páris, dec. 19.

A népszövetségnek Magyarország pénzügyi talpraállítására ügyében küldött bizottsága ma délelőtt a kisantant képviselőinek és Bethlen István gróf miniszterelnöknek jelenléteben ülést tartott és megvitatta a rekonstrukciós terv pénzügyi rendelkezéseit, amelyek megnyerték a bizottság tagjainak és a kisantant képviselőinek hozzájárulását. Bizonyos pontok azonban ellentétlásra találtak a magyar delegáció részéről, főleg a jóvátételekről szóló rendelkezés. A

pénzügyi bizottság a jóvátételi hitelezők érdekében annak a véleménynek adott kifejezést, hogy a pénzügyi rekonstrukció idősebb után Magyarország abban a helyzetben lesz, hogy 10 millió aranykoronát fizethet a jóvátételi számlára.

Bethlen István gróf miniszterelnök kétségbe vonja, hogy Magyarország képes volna ilyen erőfeszítésre.

E tekintetben nem tudtak meg-egyezést létrehozni. A bizottság este újabb ülést tart.

## Megszavazták a nyolc órás üléseket

Egy kis vihar a parlamentben.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést Szicovszky Béla elnök 11 órakor nyitotta meg. A Ház többsége elfogadja azt az indítványt, hogy az indemnitási javaslatok tárgyalásának tartamára 8 órás üléseket vezessenek be. A 8 órás ülések a holnapi naptól kezdődnek.

Ezután átternek az indemnitás tárgyalására. Az első szónok **Hébelt Ede**, Elesen bírálja a kormány politikáját és a kivételes hatalom megszüntetését követeli. Majd a rendőrségi atrocitásokról szól.

Nem engedik meg, hogy a szociáldemokraták felolvasó üléseket rendezzenek. Ezt nagyon ügyetlen kormányzati politikának tartja. Megemlíti, hogy egy soproni lakos nem kapott telefont. Igaz, hogy a bíróság igazságot elítélte őt.

**Felkiáltások a kormánypárton:** Ahá, ahá.

**Hébelt:** Azért, mert a bíróság elítél valakit, azért még lehet tisztességes ember.

**Urbanovics Kálmán:** Aki a magyar bíróság elítél, az tisztességes ember nem lehet.

**Hegedűs György:** Maguk azt mondják, semmi közük a kormányzathoz, hát miért fájnak ezek?

**Hébelt:** Azokat tisztességes embereknek tartom akiket árta lanul ítél el a bíróság.

**Hegedűs György:** Micsoda gyanúsítások!

**Esztergályos:** Sokkal nagyobb bünyösök ülnek ott a tuloldalon.

**Felháborodás és óriási zaj a jobb-oldalon.**

**Barthos Andor:** Nevezze meg azokat! Legyen férfi!

**Elnök:** Esztergályos Jánost előbb mondott kifejezéseiről rendre utasítja.

**Felkiáltások a baloldalon:** Gyilkosok szabadon járnak.

**Erdélyi Aladár:** Legyen bátorság magukban és nevezze meg azokat!

**Felkiáltások a szociáldemokratáknál:** Forradalmi törvényszék volt, a mely ezeket elítélte.

**Óriási felháborodás és zaj a Ház minden oldalán.**

**Az elnök** a folyton kiáltozó Pikler Emilt, Esztergályos Jánost és Farkas Istvánt rendre utasítja.

**Hébelt:** Nem tartja bünyösnek azt, aki utasításra jart el. Azt állítja, hogy a vörös katonákat elítélték, de a tiszteteket nem. A független bíróság ítéletét forradalmiaknak tartja. Ezek az ítéletek kurzusítéletek voltak. Sokkal nagyobb gazdaságoknak tartja ezeket

az ítéleteket, mint a forradalmi törvényszék ítéleteit.

**Elnök ezért a kijelentéséért Hébeltet beszédközben rendre utasítja.**

**Hébelt:** Ezután az indemnitás megszüntetését sürgeti.

Beszéde további folyamán honnemesztől kifejezésekkel illeti a bíróságot, amiért az elnök másodsor is rendre utasítja. Az emigráció és az ellenforradalom liquidálását követeli. Kifogásolja, hogy a Károlyi-féle könyvet elkobozták.

Ezután az őt ért támadásokkal foglalkozik. Megállapítja, hogy felegyelmi ügyének ezik vádpontja, az, hogy a Károlyi kormánytól kért és kapott egyetemi tanári kinevezést. Sürgeti az általános ítéles választójogot. Az indemnitást nem fogadja el.

**Huszár Károly** alelnök ezután napirendi indítványt tesz, mely szerint a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz, amelyen az indemnitást fogadják.

Ezután felolvasják az interpelláció és indítvány könyvet.

Az első interpelláció **Szakács Andor** aki „Az egész világ előtt” című könyv, melyet Károlyi Mihály is elkobozása tárgyában interpellál.

**Rupert Rezső:** A baleset folytán megrokkantak szolgáló kérdésében szólni fel. Követeli a kormánytól, hogy azok a szerencsétlenek, akik baleset következtében 15 évvel ezelőtt megrokkantak és akkor egy nagyon esélyt összegű szolgálót kaptak, ezek meg ma is ez a kegydíjat élvezik, időjén tehát a kormány egy újabb javaslattal amelyben a kegydíjak újból való megállapítását rendezi.

Az interpellációt kiadják **Nagy Emil** igazságügyminiszternek, aki azonnal is válaszol rá. Nem akar részletesen válaszolni Rupert Rezső interpellációjára, azonban annyit meg jegyez, hogy az a szándéka, hogy ezeket a kérdéseket rendezze, nála nem mai keletű, ő már a közel múltban is miniszter társaival tárgyalta ezt a kérdést és akkor meg is állapodtak abban, hogy törvényi fogadják az egészet rendezni. Mindenesetre leszögezi azt a tényt, hogy teljességgel csatlakozik Rupert Rezső felszólalásához abban, hogy ezen a téren segíteni kell, azonban közös törvényjavaslattal ezt a kérdést rendezni nem lehet. Minden egyen kategóriában külön-külön kell törvényt hozni, mert ha közös törvényrel oldják meg az összes e fajta kérdéseket, akkor esetleg még nagyobb zavarok támadnak, mint most vannak. Ismét megnyugtatta Rupert Rezsőt, hogy a leg-rövidebb időn belül törvényjavaslattal fog a Ház elé jönni, amelyben ezeket a kérdéseket rendezzi.

Ezután **Lendvai István** interpellál. Felolvas egy rópiratot, amelynek a címe zsidó méreg és amely a legizgatottabb kitételeket tartalmazza és a leg-súlyosabban sértő a zsidó szent-könyvre és ezenkívül az egész zsidó vallásról nevez. Felemlíti, hogy ennek a rópiratnak szerzője Huszár Károly van feltüntetve. Nem hiszi, hogy ez azonos volna a nemzetgyűlés alelnökével, mert annak a zsidókérdésben elfoglalt tulságosan mérsékelt állapontja nagyon is ismeretes. Ha azonban mégis azonos volna vele, akkor nyíltan mondja meg az álláspontját ebben a kérdésben, amennyiben szük-

## Karácsonyi vásár!

**Karácsonyfa cukorkák.** angyalhaj, aranydió, karácsonyfa diszek, osillag szőrő, Karácsonyfa gergelyák, bonbonok, likőrök kitűnő sajtatermésű fahorok, mandula, mogyoró, dió, szárított szőlő stb. stb. legszolidább napi áron kapható

Alapítva 1823.  
 Telefon 70.

**Csanak József K. Rt.**

Plao-utca 51. fűszer és osamegőszletében.

segét látja, hogy revidálja eddigi fel-fogását.

Interpellációjában azt kérdezi, hajlandó-e a kormány ezt a röpiratot el-kobozni, vagy amennyiben nem ko-bozza el, hajlandó-e beszüntetni azt, hogy felsőbb utasításra kertesztény új-ságirókat üldözzenek.

**Huszár** Károly személyes kérdésben szólja fel Elmondja, hogy ezt a köny-veit 1913-ban írta, mint fiatal ember, azonban azóta meggyőződött arról, hogy a könyvben egyes kitételek nem felelnek meg a valóságnak. Ezt a könyvet több kiadásban nem adták ki és így nem tudja megérteni, hogy hogy kerülhetett ez az egy példány Lendvai kezébe, amikor nincs is már forgalomban. Ami a zsidókérdésben elfoglalt álláspontját illeti, erre vo-natkozólag kijelenti, hogy szembe fogja magát találni mindenki ő ve-le, akár zsidó, akár nem, ha a keresztény morálnak a keresztény egységnek és a kultúrának ellensége. Semmiféle olyan dolgot nem csinált, ami ezzel ellentétben van, azonban elítéli ezt a benyúlási hadjáratot, amely Lend-vaik részéről megindult mindazok ellen, akik nem hajlandók velük egy kurtót fujni. Lendvai őt az ébredők atyjának nevezte, azért, mert ő eb-ben azt írja, hogy ébredj magyar. Azt írta, hogy ébredj magyar, de nem azt, hogy helyez börtöt a francia követség halláiba.

**Eckhardt Tibor:** Kikérem magam-nak ezt a gyaázatos inszinuációt.

Az óriási zajban Huszár Károly igyekszik magát kimagyarázni.

Ezután Kiss Menyhért jelentéktelen interpellációja után melyet a belügy-miniszterhez intéz, az ülés háromnegyed 5 órakor véget ért.

## Műsoros estély a törvényszék épületében.

A Mansz, igazságügyi csoportja rendezi.

A Mansz igazságügyi csoportja de-cember 22-én este fél 9 órakor a kir-törvény esküdtzéki termében saját tagjai s azok hozzátartozói részére műsoros estélyt rendez. Műsor: 1. Üdvözlő beszéd a csoport elnöke részéről.

2. Szent László Dalárda: Szabados B. Nemzeti Hírszék.

3. Páricsy Pár ur hegedűművész és a városi zenede tanára: Vieux temps; Fantasia; appartionata, zongorán kíséri: Dicz Alajos ur.

4. Kardoss Ilonka k. a. (ének)  
a) Franz: Gyógyulás.  
b) Noseda: Páros rózsák.  
c) Volkmann: Csalogány dal.

Zongorán kíséri: dr. Beniske Imre ur kir. járásbíró.

5. Piribauer-Müller vonós négyes. Haydn: D-dur vonós négyes, a) Allegro Con Brio, b) Allegretto.

Szünet.

1. Szent László dalárda: Endrődy-Lányi: „Kopogtatnak”.

2. Páricsy Pál ur, hegedűművész és a városi zenede tanára: Sarasate; Zigeunerweisen, Zongorán kíséri: Dicz Alajos ur.

3. Lakner Lili k. a. (irredenta szá-valat), Szilágyi B.: „Petőfi éjszakája”.

4. Dr. Fábán Antal ur: Magánjele, néf.

5. Szent László dalárda: Fortuner Elek: Magyar népdalok.  
Belépő díj nincs.

**Brück Emilné**  
Herczeg Anna  
modellházában Piac-u. 41.

**karácsonyi vásárra**  
jumper ujdonságok, modell szövét-és triko-ruhák, kosztümök, divat aljak, velour-kabátok, opál batist blousok érkeztek  
óriási választékban a legolcsóbban!!

## Közvetlen vasuti forgalom a felvidékkel

Máv. Igazgatósága tudvalevően állandó tárgyalásokat folytat a Fel-vidékkel való vasuti forgalom köz-vetlen lebonyolítása érdekében. Most újabb tárgyalások indultak meg. A tárgyaláson, amelyek Sátoraljaihe-lyen folynak, a megegyezés küszö-bön van. A megegyezés tárgyat a sá-toraljaihelyi közös vasuti szolgálat lebonyolítása képezi. Arról van ugya-

nis szó, hogy egy közös vasuti álló-mást létesítsenek ahol magyar és cseh vasutasok lássák el a szolgálatot. Ez az állomásépület a csehek az ugynevezett sátoraljaihelyi gyár-telepen már el is készítették, úgy, hogy kedden átadják a nyilvánosság-nak s ezenfelül tehát itt fog megtör-tetni a vám és utlevél vizsgálat.

## Az igazságügyminiszter körrendelete.

Az igazságügyminiszter a minap körrendelettel utasította az ügyész-seget, hogy a jövőben eladó részről árdrágítási ügyben fogadják el vé-dekezés után az utánpótlási ár vo-natkozó hivatkozást.

Még nemrégiben sok kereskedőt elítélt a bíróság árdrágítás miatt azért — mert az utánpótlási ár alapján számította a cikkek árát. Az igazság-ügyminiszter utasítása alapján most közölesen megváltozik a bíróság gy-a-korlata.

A kereskedők körében mozgalom indult meg és egy memorandummal

fordult az Országos Kereskedelmi Egyesület az igazságügyminiszterhez, hogy adasson általános amnesztiát árdrágításoknak a kereskedőknek, aki-et az utánpótlási ár alkalmazása miatt eddig árdrágító visszalés cí-mén elítéltek.

Mint értesülünk az igazságügymi-niszterium értesítette az OMKE-t, hogy általános amnesztiát ilyen ese-tekre nem adhat. Az elítéltek külön-külön adjanak be kegyelmi kérvényt és abban kérjék büntetésük elenge-dését és rehabilitációjukat.

## Magyar-román tárgyalások.

Bukarest, dec. 19.—

A Bukarestben folyó magyar román gazdasági tárgyalások kedvező mederben haladnak. A tárgyaló felek több lényeges pontban már megál-lapodtak egymással. A karácsonyi ün-

nepekre való tekintettel a tárgyalá-sokat elnapolják és a magyar delegá-ció Widianer követ vezetésével hol-nap érkezik haza Budapestre, hogy a karácsonyi ünnepekkel itthon töltsék. Újév után a tárgyalásokat újból foly-tatni fogják.

## A bérbeadott föld tanya épülete esk-e kincstári házhaszonrészesezés alá?

Újabbban több földbirtokoshoz, aki-nek földbirtoka bérebe van adva és a legutolsó körrendelet alkalmával az illető nem találta szükségesnek be-jelenteni kincstári házhaszonrészese-zés alá a tanya épületét, a városi adóhivatalt felszólításokat küld, hogy jelenítsék be és fizessék be utána a házhaszonrészesezést.

Önként kérjük, hogy kötelesek-e fizetni. A birtokos a birtokán lévő tanya épület után nem fizet. A birto-kos nem a tanyaépületet adta bére-be, hanem a földet és utána kasszeteri holdak szerint szedi a bért. A tanyát kijön nem értékeli, hiszen a föld megmunkálása épületi instrukció nél-kül nem lehet. A tanyaépület, istál-lók, kamara a birtok szükségszerű járuléka, melyet bérbeadás alkalmá-

val sem lehet a földtől elválasztani, így megadóztatni külön az épületet és külön földet nem lehet. Bizonyára a rendelet nem eléggé világos, ezért a buzzgó hivatalnokok kiküldötték a felszólítást. Amde a gazdák és bérlők érdekképviseletének ezt a dolgot el kell most sürgősen intézni és a bér-lő csak abban az esetben fizessen kincstári házhaszonrészesezést, ha a bérelt földjén levő helyiségek egy részét bérebe adta. Minthogy pedig ezt a gazda nem enged meg, ezért aligha lesz ilyen. A többi bérlőt, aki az ál-lam részére több uton módon igen nehéz adókkal van megterhelve, az érdekképviseletnek mentesíteni kell egy újabb, minden esetre jóhi-szintű elnézésen alapuló adótól.

## A debreceni vízvezeték kibővítése.

Nagyobb vizszolgálat. — Új kutak. — Egészen új víz-vezetéki mű létesítése.

A debreceni vízvezeték kezelése újabbban a világitási vállalat keze-lésébe ment át és a vállalat mérnö-ki gárdája most szorgosan állapítja meg, milyen bajok vannak a víz-vezetéknel s mi az orvoslás módja. Kutakat elhanyagolták és homok-réteg szállta meg, a vizszolgálat gyenge és hat új kutak kellene fel-szerelni és bekötni a vízműbe, hogy valamennyire segítsenek a vízműz-riákon. Ez ötszáz millióba kerül. De főkéletessé nem teszi a vízmű-vet, amelyet alapjában rosszul áll-ítottak be. Ahhoz, hogy kifogástá-

lan legyen milliódokra van szük-ség.

A jog- és pénzügyi bizottság teg-nap foglalkozott az ügyvel és arra az álláspontra helyezkedett, hogy a részbeni javítást célzó új kut be-kötéseket az ötszáz millió költséggel meg kell csinálni. De egyuttal a vízművek rendbe hozására kikül-dött bizottságot felhívják, hogy részletesen tájékozzódjék vajjon ér-deemes-e a mai vízművet rekonstru-álni, vagy egészen új vízművet kell-e csinálni.

Szó esett aztán arról is, hogy a

mostani kezelőség rájött arra, hogy egy vízvívattyút kiadtak Ka-rnyeres Károly földbirtokosnak hasz-nálatra, míg a város a Törzs és Ormai cégtől bérelt vízvívattyút dol-gozott. Rögtön visszavették a kia-dott vízvívattyút, de mert használat-lan, most erősen dolgoznak a javi-táson. Addig is míg ez elkészül, kénytelenek igénybevenni a bérelt vízvívattyút, amiért a Törzs és Ormai cég most aranyvalutában kíván bér-leti díjat.

A jog- és pénzügyi bizottság meg-keletéssel értesült a régi vezetőség átengedéséről és kimondta, hogy a közvülést vizsgálat elrendelésére hívja fel s a mulasztó közegek ellen megindítja az eljárást.

## Ulain szabadlábrahelyezése.

A nemzetgyűlési képviselők faj-védő csoportja Gömbös Gyula vezeté-sével illetékes helyen eljár Ulain Fe-renc érdekében és mozgalmat indí-tott, hogy Ulain Ferencet még a ka-rácsonyi ünnepek előtt szabadlábra helyezzék. A fajvédők hír szerinű ké-résük teljesítésére vonatkozólag ki-elégítő ígéretet tettek.

## Egy rózsaszál.

Kacsóh Pongrác emelése.

A Kerepesi uti temető halottas háza felé kora délelőtti óráktól kezdve nagy tömegben zarándokolt a közönség, hogy lerója a kegyelet adóját Kacsóh Pongrác dr.-nak, a János vitéz halhatatlan zeneszerző-jének.

Pontban 3 órakor kezdődött a gvászszerartás, Ravasz László dr. megható imájával, majd Sipőcz Jenő bucsuztató polgármester mon-dott bucsuztatót a főváros tanácsa és közönsége nevében. Ezután Hel-tai Jenő a magyar drámaírók és színpadi szerzők egyesülete nevé-ben bucsuztatta Kacsóh Pongrácot.

Az ehangzott gvászsbeszédok után kocsira tették a koporsót és kivitték a város által felajánlott diszinhely-hez. Itt Fedák Sári és Nádor Jenő elénekelték Kacsóh Pongrác halha-tatlan művének, a János vitéznek gyönyörű dalát az „Egy rózsaszál”. A nagy közönség könnyekig meghatva hallgatta a gyönyörű éneket, miközben a rózsaszálak ez-rei hulltak Kacsóh Pongrác sírjára.

A sírnál Beöthy László bucsuz-tatta meleg szavakkal Kacsóh Pongrácot.

## Bácskában egy községet csaknem elnyelt a föld.

Egymásután sülyednek el a házak.

Zentáról jelentik: Adorján közsé-get, amely félóránnyira fekszik Zen-tától, a vízenyős talajon fekvése miatt az elsülyedés veszélye fenye-geti.

Az 1500 lelket számláló szin-magyar községben egymásután sülyednek el a házak.

Sasonló a veszély Mohói és Péter réve községben, a szerb hatóság azonban ölbetét kézzel nézi a pusztulást.

## Milyen időnk lesz?

Hazánkban szeles viharos idő uralkodik. Csapadék alig fordult elő. A hőmérséklet tegnap több helyütt 10 fokra emelkedett, minimuma helvenként 0-1 fok.

Időprognózis: Változókéony szeles idő, sok helyütt csapadékkal és erősebb hősülvéssel.

Vétele	<b>ÉRTEKPAPIROK</b>	eladása,
igénybe vétele	<b>KOSZTPÉNZEK</b>	kihelyezése
Főszlet:	a legelőnyösebben	Fiók üzlet:
Debreczen,	<b>Rosenfeld Endre</b>	Nyíregyháza,
Ferenc József-ut 42.	tőzsdebizományi	Kállai-ut 8.
Telefon: 298.	és áruforgalmi irodája.	Telefon: 42.



### Tizenöt évre ítélték egy gyilkos henteslegényt.

Ez előtt két évvel, nyáron, Telegdy Lajos henteslegény Tiszabököny község határában cseh megszállt területen megölte utitársnőjét Murka Juliannát és a tőle elrabolt 1500 szokolit Debrecenben elmulatta.

Telegdy Lajos és Murka Julianna jó viszonyban éltek egymással és Telegdy vállalkozott rá, hogy a leányt átkíséri Aknaszlatinára, hogy ott egy örökséget átvegyen, Szökve át is mentek és Murka Julianna az örökséget át vette.

Visszafelé jövet Tiszabököny határában egy fűzesben leütötte a leányt és zsebkésével teljesen átmeteszte a torkát, összes pénzt magához véve, magyar területre szökött és eljutott Debrecenbe is. Telegdy a bizonyítékok súlya alatt bevallotta a gyilkosságot, azzal védekezett, hogy a cány folyton féltékenykedett rá és ilyen szóváltásban ütötte le. A pénzt nem rabolta el, mert a nő nála tartotta a pénzt.

A törvényszék nem fogadta el a védekezést, hanem rablással párosult szándékos emberölésért 15 évi fegyházra ítélt. Az ítélet ellen úgy a vádlott, mint az ügyész fellebbezett.

**Január 7-ig tart a vakáció a kollégiumban.** A kollégium kötelékébe tartozó középiskolák karácsonyi vakációját január 7-ig meghosszabbították.

**Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Mindenható Istenünk bölcs végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethlen jó édes anya, anyós, nagymama és jó rokon: **szv. Szilágyi Józsefné Varga Mária**, áldásos életének 76-ik, bus özvegysegének 28-ik évében, hosszas gyengélkedés után csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részét f. hó 21-én, pénteken délután 2 órakor fogjuk Veres-utca 3. számú gyászházától a ref. egyház szertartása szerint, Kossuth-utcai templomban tanfandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztesség tételére rokonainkat, ismerőseinket, barátainkat szívesen meghívjuk. Debrecen, 1923. december 19. Béke porairal **Bánai** gyermekei: Szilágyi József nejevel Varga Máriaival, Szilágyi Julianna özv. Szathmáry Józsefné, Szilágyi Gábor nejevel Gombos Eszttikével, Szilágyi László, Szilágyi Erzsébet férjével Húse Janossal. Unokái: ifj. Szilágyi József, Szathmáry József nejevel Nagy Erzsikével, Kálmán, Ferenc és Lajos. Szilágyi Bözsike, Gabi és Jolán. Valamint a többi rokonok és ismerősök nevében is. A temetést Fehérvári Béla temetkezési intézete rendezi, Dégenfeld-tér 4.

**Félmillió korona a Színész Egyesületnek.** Az Országos Színész Egyesület nyugdíj intézete megkereste Debrecen városát, hogy alapító tagnak lépjen be. A Színész Egyesület nyugdíjintézet alapja javára országos gyűjtést rendez Debrecenben is, felkereste a bankokat és magánosokat és nagyobb összeget gyűjtött össze. A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén úgy határozott, hogy 500,000 koronával belép a nyugdíj intézetbe.

**A késedelemért nem fizet a város.** Zarka Elemér műszaki tanácsost még 1916-ban felkérte a város, hogy a vízvezeték kibővítésének tervezetét készítse el. Zarka Elemér csak a múlt évben készítette el a terveket. Hosszu késedelemét nagy elfoglaltságával és betegséggel indokolta meg. A munka díj annak idején 150,000 koronában volt megállapítva, most Zarka műszaki tanácsos kéri a munkadíj valószínűsítését, ami 3 millió 900 ezer koronát tenne ki. A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén az előadó f. és fél millió koronát javasolt, ezzel szemben a bizottság arra az álláspontra helyezkedett, hogy a műszaki tanácsos kérését a város nem fizetheti meg és csak a 150,000 koronát javasolja a közgyűlésnek.

**Karácsonyfadíszek** képes és mesés könyvek, ifjúsági iratok, levélpapír, különlegességek, izlőses ajándéktárgyak legszebb kivitelben, olcsó áron szerezhetők be a Csáthy Ferenc iprodalmi vállalat r.-t.-nál.

### Elkészült a debreceai földbirtokrendezési ügyben a bizottság jelentése.

A debreceni földbirtokrendezői ügyben működő tárgyaló bizottságnak a hadirokkantak-özvegyek és árvák földhözjuttatására vonatkozó eljárása befejezést nyert és a bizottság az országos földbirtokrendező bírósághoz felterjesztendő javaslatával elkészült.

Ezen javaslat f. évi december hó 19-től kezdődő és 1924. évi január hó 17-ig terjedő időre a városi m.

kir. gazdasági felügyelőségénél, (Városház, I. em. 29. sz.) közszemlére kitétetik.

Fenti idő alatt jelzett helyen érdekeltek a hivatalos órák tartamán belül a javaslatot bármikor megtekinthetik és az ellen a kitétel ideje alatt az OFB-hez címezten a m. kir. városi gazd. felügyelőségénél beadható, esetleges észrevételeiket megtehetik.

**Szilády Zoltán előadása** egy modern természettudományi kérdéssről f. hó 23-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az egyetem I. sz. jogi tanszemlében. (Ref. kollégium I. emelet.)

**Rubinstein Erna alapítványa a Zenedében.** Rubinstein Erna a debreceni születésű, világhírű hegedűművész nő a nyáron Debrecenben tartott jótékony célú hangversenyt. E fényesen sikerült hangverseny tiszta jövedelméből két millió koronát a Zenedének adott. A Zenede bizottság ezt alapítványként kezeli és az alapítólevelet dr. Csűrös Ferenc kultúrta-nácsos tegnap mutatta be a jog- és pénzügyi bizottság ülésén. Az alapító levél szövegében némi módosítást óhajta a bizottság, ezért visszadta a zenedei bizottságnak a szükséges módosítás eszközlése végett.

**Copperfield Dávid — pénteken az Omniában.**

**Felülfizetések a gazda bálon.** A december 17-én tartott nagyszabású gazdabálon a következő felülfizetések voltak: Balogh István 60,000 K, Leiter Péter 50,000 K, Eklý József 40,000 K, dr. Magoss György, Jóna János, dr. Vass Károly, Papler Pál, Papp András Jóna István, Szabó József, Leiter Péter 20,000—20,000 K Öry István, Rácz József dr. Ricki László 15,000—15,000 K, Mike János dr. Vásáry István, Zöld József, dr. Varga Elemér, dr. Tóth Emil, Polgáry József, Öry Mihály, Pasztor Gyula, Deák István, Vitéz Kovács István, Balogh Péterné, dr. Ecsedi István, Molnár Ferenc, Tóth Aurél, Szabó József, Pálffy József, Montai Barna Nagy János, Kelemen Gábor, Papp András, Daku László, Kovács Géza 10,000—10,000 K, Kovács István, Szűcs Gergelyné, Pethó Lajos, Udvarhelyi Géza, Madarász Józsefné, Balogh Sándor, Erdei Istvánné 5,000 K Balla Gábor 3,000 K, Molnár Károlyné 2,000 K, Kiss Julianna 1,000 K. Ezeket az adományokat a bál rendezősége tekintettel a jótékonycélra ez uton köszöni meg.

**A Hadrón, ezuton kéri fel szegénysorsu hadigondozott tagjait,** hogy igazolványaiknak felmutatása mellett a befolyt szeretetadományok kiosztása céljából folyó hó 22-én délután 2 órakor a Szent Anna utca 12. szám alatti helyiségében jelentkezzenek.

**Nagy lopás a Hatvan-utcában.** Kedden hajnalban Klein Salamon Hatvan-utca 48. sz. alatti ikos konyhája eddig ismeretlen tettesek betörték és az ott csomóban levő 15—17 millió értékű fémreményét ellopták. A lopásra csak délben jöttek rá és bejelentették a rendőrségnek. A rendőrség megállapította, hogy a tettesek a padláson voltak elrejtőzve és csak Kleinék távozására vártak, behatoltak a konyhába és elvitték a ruhát a padláson keresztül. A rendőrség azt hiszi, hogy szervezett betörőbanda garázdálkodásáról van szó, mely eddig is már több betörést követett el és a tettesek nemsokára kézre is kerítik.

**Magasárban veszek vástag tükrököt, Sipekóvits tükrögyártás, üvegcsiszolás.** Sziv 14—15. Telefon 356.

**Legszebb karácsonyi ajándék** egy Kozmann fénykép. Múterem és öltözött állandóan emperálva.

**Mindenki olesón fürödhet** a Belvárosi gőz- és kádfürdőben Páci-ut. 8.

**Olcsó és tartós képeket készít** Berzsi műterme Piac u. 38.

**Kellemes szórakoztató hely.** A Royal nagy kávéházban Belter Géza simfonikus zenekarával minden este fél 9-kor játszik.

**Tükrögyártás, üvegcsiszolás,** régi tükrök újjáöntése Sipekóvits Béla üvegműipari vállalata, Sziv utca 14—15. Telefon 356.

**Máthé János vízvezetési szerelőmester,** készít vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkákat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak, ülőkádak, gázfürdőkályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 321.

**Karácsonyi Occasiót** rendez a legjutányosabb áron Frank Ede férfi divat üzlete (Megyeház mellett). Remek választékban kalap, fehérnemű, nyakkendő különlegességek, nyakszájak bokavédők, keztyűk és egyéb urdivat cikkekben.

**Paul von Bolly megérkezett** Fényes sikerű bemutatkozás. Paul von Bolly, a Wiener Ton-Künstler kiváló hegedűse, zenekarával megérkezett s fényes sikerrel be is mutatkozott a Korzó kávéházban. Amft Paul von Bolly produkál, az igazán nem mindennapi művészi élvezet.

Műsorán opera részletek, vidám potpourri, francia és angol operettek, magyar ábrándok váltakoznak. Egyik szám hatásosabb, mint a másik s zűgő tapsokkal is honorálják.

Paul von Bolly zenekarát igazán érdemes meghallgatni. Belépti-díjat e pávatlanul érdekes hangversenyestékre sem szed a Korzó-kávéház.

### Báli naptár Debrecenben.

- Dec. 22. Debreceni Torna Egylet tea estélye (Bika kisterem).
- Dec. 25. Kossuth Dalkör táncestélye (Bika díszterem).
- Dec. 31. Országos Diáknymor Enyhítő Akció műsoros táncestélye (Bika díszterem).
- Jan. 5. Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének táncestélye (Bika díszterem).
- Jan. 6. Kálvinista Templom Egy. bálja (Bika díszterem).
- Jan. 10. Leány Club fehér délutánja (Bika üvegterem).
- Jan. 12. Jogász bál (Bika díszterem)
- Jan. 19. Jótékony Nőegylet bálja (Bika díszterem).

**Kosztópénzt**  
legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez  
**Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.**

### Színház.

**A Csokonai színház műsora:**

**Csütörtökön:** Orosz cári balett.

**Pénteken:** Hattyulovag, operett, előszór. D) bérlet.

**Szombat délután:** Hazajáró lélek, színmű. A karizmélyzet jutalomjátéka.

**Szombat este:** Hattyulovag, operett B) bérletben.

**Vasárnap d. u.:** Diadalmas aszony, **Vasárnap este:** Hattyulovag.

**Hétfőn d. u. 4 órakor:** Az elátkozott kastély tündere. Tündér mese.

**Kedden d. u.:** János vitéz, **Kedden este:** Leányvásár. Bérletsz. **Szerdán d. u.:** Az elátkozott kastély tündere.

**Szerdán este:** Hattyulovag. Bérlet-szűnetben. **Csütörtökön:** Leányvásár B) bérlet, **Pénteken:** Leányvásár C) bérlet, **Szombaton:** Szidike, bohózat.

### Az orosz balett vendégfellepte.

A valódi, igaz művészet óndatlanul hajást gyakorol a laikus közönségre is. Annival inkább diadalmaszkodott a színhazi neozöterek hangulatain a művészek legnépszerűbb ága: a tánc. A legnépszerűbb mondjuk, de egyben a legnehezebb.

Az egykor orosz cári balett világhírű tagjai, — ha talán a háborús és ezt követő idők miatt bizonyos sze, melyváltozásokkal, de alapjában véve a régi összeállításban vendégszerepelték a debreceni színházban, mely dacára a felemelt helyaráknak, pótszékesen, zsúfolásig megtelt.

A társaság minden nótája klasszikus művésze a táncnak s vala, mennyi u. n. prima ballerina, aki úgy a szülő táncokban, mint az együttesekben hamisi hanglan művészi produkciót nyújt. A férfiak közül a szolo táncos, különösen az oroszok nemzeti táncával, egy tánc.rióban aratot viharos tapsokat.

Művészi szempontból valószággal ritka ritka művészi élvezetet nyújtott az első táncelőtmeny (a Hattyuk halála című), melyben a remek zenelátofestéseken kívül a kökemény mesejét a művészi tánc-mozdulatok ez-zakították meg.

Az igazgatósgo; mellán illeti elismerés a közönség részere meghozott kivételos aidozateit, a debreceni publikum tenyleg olyan művelzetben részesült amilyere ritkán ad alkalmat a külfölddel való ezarkozódottsagunk, a nemzetközi vauta ránk neze kedvezotlen átszámítása.

Sz. Z.

**Holnáp, pénteken „Hattyulovag” az új Zerkovitz operete bemutatója.**

**Aeroina,** kalandor történet 6 felvonásban és a **Néma végzet,** dráma 5 felvonásban, ma utoljára az Omniában.

**Copperfield Dávid,** Dickens világhírű regénye pénteken az Omniában. **Meteorban csütörtökön „Éva aszszony multja”** kerül bemutatásra a „Tükköz háza” főszereplőivel. Jegyelővétél délelőtt 10 óratól. — Csak felnőtteknek.

**A Csokonai színház emeleti büffetje** minden este 7-től 10-ig nyitva. Suhajda, Lukács Globus és Floris dessertek csemegék nagy választékban áll.

### Nyílttér.

Ne menjen senki kész ruhauzletbe, mert Péterfia 42. szám alatt Tegdes Jánosnál mérték után saját szövetjéből csinál 160,000 K-tól férfi öltönyt női és katonai munkát olcsón, fordítást legolcsóbban. Tisztviselőknék napi árból 30 százalék engedmény.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek  
DAVIDHAZY KÁLMÁN könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.



## Uj üzlet

**Megkezdődött  
a nagy**

**Karácsonyi vásár**

**és tart dec. 25-ig**

**GARAI**

**ÉS TESTVÉRE**

**férfi ruha  
áruházában**

**BIKA-szálló  
épületében.**

Óriási választékban  
kapható:

bélelt téli kabát már:

**220,000 K-tól. Férfiöltöny**

**200,000 K-tól. Rövid téli**

**kabát melegen bélelve**

**180,000 K-tól.**

**Elegáns jó tartós nadrág**

**70,000 K-tól.**

**A cégre kérem  
nagyon vigyázni:**

**Garai és  
Testvére  
Bika-szálló épület.**

## Szőnyegek,

függönyök, terítők,  
leghasznosabb ka-  
rácsnyíl ajándék a  
legolcsóbban

**Horn és Erdélyinél**  
KOSSUTH-UTCA 19.

## Sodronyágybetéteket

elismerett legjobb mi-  
nőségű és kivitelű,

**60,000 koronától,**

december hó folyamán közvetlen a t.  
közönségnek is rendelkezésére bocsájt a

**Debreceni Vas és Rézbutorgyár R.-t.**  
Ispotály-u. 5-7. Telefon 6-46.

Egyéb vas- és rézbutor gyártmány Ses-  
tina Lajos, Tóth Gyula, Bészler és Dá-  
vid és Kovács Gyula vaskereskedő cé-  
geknel is beszerezhetők.

**Ferencz József-  
utról**

**Szent Anna-utca  
5. szám alatt  
ujból megnyílt**

**Hegedűs  
áruház.**

Hogy új helyiségemet a t. vásárló  
közönség előtt minél előbb köz-  
ismertté tegyem a szokásos kará-  
csonyi vásár keretében folyó hó  
24-ig tartó

**mindenkit**

kelembesen meglepő olcsó áru-  
tást rendezek.

**Kis árjegyzék kivonat:**

Crapp-de-schinak	mtr.	73 ezer	K-tól
Japónék minden szín	mtr.	47 ezer	K-tól
Kockás ruhaszövetek	mtr.	15 ezer	K-tól
Csikós aliszövetek	mtr.	27 ezer	K-tól
Férfi ruhaszövetek	mtr.	38 ezer	K-tól
Flanelék	mtr.	7900	K-tól
Kelengye schifonok		7900	K-tól
" vásznak		8900	K-tól
Női harisnyák		3600	K-tól

És ezeken kívül paplanok, rövid-  
áru cikkek, női és férfi szabó-  
kellékek hasonló olcsó árakban.

Moskovits ujdonságok!

Moskovits ujdonságok

## Megérkeztek

a valódi angol ujdonságok, melyekből a legutolsó divat szerint készítik  
legfinomabb téli kabát és öltöny különlegességeket, kellő garancia mellett  
3 egyenlő részletfizetés mellett.

**MOSKOVITS JÓZSEF** **uridivat szabó**  
**Hatvan-utca 5**  
Tisztviselőknek érengedmény!

## Ajánlat

**Hencserek, diványok,**  
arctól, lőszó matracok  
nagy választékban Deb-  
reczenszky kárpitosnál  
Halköz 8. 4695

**Villamos gépeket, mű**  
szereket, gyárt javít és  
berendez, legkomplikál-  
tabb kivitelben is Föld-  
vári Debreceni Első  
Elektrotechnikai gyár  
Széchenyi utca 55. Te-  
lefon 168. Összes elek-  
trotechnikai cikkek —  
nagyraktára. 29

**Beliczay kalapos**  
Piac utca 38. háttul az  
udvarban, Mindenféle  
kalapok javítását és  
festését elvállalom. —  
4187

**Brillians és gyémánt**  
ékszereket, valamint  
aranyért, ezüstért, pla-  
tináért magas árat fi-  
zet Fűsi Gáborné Köz-  
ponti óras ékszerész  
Piac utca 30. szám. —  
Ugyanott óra és ékszer  
javítások gyorsan és  
pontosan, 2 évi felelős-  
ség mellett készülnek.  
3879

**Sertésöltést jutányo-  
san elvállalok, hentes**  
Varga utca 39. sz. 4750

**Tüzifa 2 éves bükk**  
hasáb elsőrendű minő-  
ség vagon tételben  
ölenként és mázsán-  
ként a legolcsóbban be-  
szerezhető az Erdélyi  
Tüzifabehozatali R.-T.-  
nél Kossuth u. 26. Te-  
lefon 10-93 41

**Elsőrangú kárpitos**  
munkát készítek Szabó  
József, Varga utca 1.  
Szent Anna sarok, Hen-  
cserek raktáron. 38

**Volt pénzügyőri fővi-  
gyázó honorálja azt, a**  
ki bankszolgái iskolái  
vagy hasonló álláshoz  
juttatja, Cim Faiskola  
utca 7-d. 4719

**Szék képző tanfo-  
lyam január elsején**  
megnyílik. Beiratkozás  
és bővebb felvilágosi-  
tást nyújt Hungária  
garage, bérleti vállalat  
Szent-Anna 46. Telefon  
10-79. 4436

**Sodrony ágybetét leg-  
jobb minőségűt készít**  
Neumann. Péterfia ut-  
ca 19. 3812

**Fodrász segédnek ki-  
segítésért legtöbbet fi-  
zet Kárpoly, Eötvös ut-  
ca 64. szám. 4797**

**Butorozott szoba —**  
azonnal kiadó. Cim a  
kiadóban. 4803

**Fejős tehenet tartás-  
ra kiadok, borját oda-  
adom tartásért. Csapó**  
Nyomatató 22. 4764

**Mosást, vasalást vál-  
lalom, házhoz megyek.**  
Cim Széchenyi utca 5.  
szám, intőzetbe. 4791

**Édes 6 burgondi bor,**  
ünnepekre az Angol ki-  
tálynőben kapható. 54

**Csapó-utca 67. Bá-  
lint József asztalosnál**  
butorok, konyha be-  
vezés raktáron. 4739

**Jó házikoszt bentét,**  
kezésre és kihordásra  
kapható. Varga-u. 28.  
4554

Legszébb és legolcsóbb

**Fénykép-  
nagyítások,**  
valamint fényképek

**Takács Vince**  
és Társánál  
Csapó-utca 16. sz.

## Kereslet.

**Aranyat, ezüstöt, brili-  
antsat, — zálogcédulát**  
evsz, megvásárolna néz-  
hoz is elmegy Steiner  
Mihály, Hatvan u. 2. sz.  
I. emelet.

**Perzsaszőnyeg csomó**  
zó leány felvétetik Si-  
pos, Bethlen u. 3. sz.  
4762

**Műasztalos tanulókat**  
fizetéssel felvesz Ko-  
vács Gyula butorgyáros  
Darabos utca 17. 34

**Nagyobb méhészeti**  
képzéshez keresek  
rendszerető és állandó  
tökepenzes társat, Cim  
a kiadóban. 4537

**Egy 14-15 éves leány**  
egy kis gyermek mellé  
a nappali órákra fi-  
zetéssel és ebéd kószttal  
felvétetik. Herczog, —  
Arany János u. 15. sz.  
4785

**Bejérőnőt keresek, —**  
esetleg pár órai mun-  
kára, Teleky 74. 4802

**Egy tisztességes be-  
járónő felvétetik, Fü-  
löp Homokkert-u. 121**  
szám. 4806

**Hulladék ölmot ve-  
szek, Máthé János, —**  
Csapó-u. 24. 4798

**Kisasszony és kifutó**  
leány kerestetik, Pa-  
taky, Csapó-utca 19.  
4793

**Egy millió privát**  
kölesőny sürgősen nagy  
kamatra keresek, —  
"Február" jelűre a  
kiadóban. 4792

**Munkás leányok 14**  
— 15 éves felvétetik, —  
Simonffy 55. 4806

**Kifutó fiu jó fizetés-  
sel felvétetik Széchenyi**  
utca 10. ügyvédi iroda  
4804

## Eladás

**Eladók kőrifa tele-  
háló, topolyabeléses há-  
zó, garderozszekrény,  
thomaz szalon garnitur**  
hencserek több buto-  
rok eladók. Széchenyi  
utca 8. 45

**Használt, jokarban**  
levő hálószoba, nagyon  
olcsón eladó. Bercsényi  
utca 46. 4776

**Uri telehálószoba, na-  
gyon szép kivitelben,**  
új, olcsón eladó. Hatvan  
utca 34. 4774

**Finom fekete szalon-  
kabát mellénytel eladó**  
Egyháztér 3. első eme-  
let udvar. 478

**Egy cserépkályha,**  
egy karikahajós női  
varrógép eladó. Nyil-  
utca 118. 4789

**Eladó régi és szíval-  
tyus kut, Szepességi-  
utca 10. 4796**

**Féderes stíluszekér**  
eladó, valamint egy  
nagy csillár. Péterfia  
52. 4803

**Zsakkell mellénytel**  
közép természetű eladó,  
Cim a kiadóban. 4799

**Bor, édes rizling, 10**  
hl. eladó, kisebb tétel-  
ekben is. Hajnal-utca  
27. 4795

**Tanyás bírtok eladó**  
az Ondódon 11 hold,  
nagy holdja kilenc és  
fél millió, van 3 holdas  
25 és 9, 5 és fél, 12,  
15 és 30 holdasok Pa-  
taky, Csapó-utca 19.  
4791

**Perzsa szőnyeg 4x3**  
nagyban eladó, Bur-  
gondia-utca 17. sz. 53

**Egy használt hálószo-  
ba bujtor sürgősen el-  
adó Bercsényi u. 55. sz.  
4806**

**Eladó 800 négyszögöl**  
szőlő a gyümölcsös,  
boroshordók, egy tize-  
des méter 100 kilóg,  
Diófa utca 24. 4779

**Eladó 200 liter asz-  
tali bo Hatvan u. kert**  
Diófa u. 27. 4780

**Egy körfűrész asztal-  
tal, egy kétszárnyas**  
nagy ajtó, egy ócska  
gyalupad eladó, Cim a  
kiadóban. 4787

**Ondódon 38 holdas**  
bírtok tanyával, 20 hol-  
das tanya nélkül eladó,  
Máté-iroda Széchenyi  
utca 55. 4771

**Használatos épület,**  
a kiadó. Kölcsey utca  
24. szám. 4782

**Eladó vásári láda,**  
setor ponyvával, 2 mé-  
teres üzleti puld, ci-  
pő, cska bankli, stélási,  
kaptafa nagy cingliző  
gép és gombozó és  
egyéb apróságok, Cim  
Tócsokert, István uf  
3. szám. 4783

**Téglaskert, Szepesi**  
utca 58. számun fekvő  
ingatlan 830 négyszög-  
öl földel ház eladó. Fr-  
tekezni lehet a helyszí-  
nen azonnali beköltö-  
zéssel, egy szoba, koty-  
ha, 6 lóra való istálló,  
nyári konyha kemen-  
cevel ellátva. 4756

**Csontszinre festett új**  
szoba bujtor eladó, —  
Szent Asna 25. sz. 4715

**Hálók, ebédlők, min-  
denféle butorokat a**  
legolcsóbban beszerez-  
heti Hausner, Simonffy  
utca 2-c, bérházi butor-  
üzletében. 3662

**Szőrmebéléses női**  
bunda eladó vagy hi-  
zotj sertéssel elcsere-  
lendő. Hajnal u. 27. sz.  
5209

**Eladó Eötvös u. 59**  
mosdó, sütőteknő, dé-  
zsa, cseledágy, asztal,  
20 l. tejes kanna, 4 pár  
csizma, függő lámpák,  
új korsolya. 4788

**Mindenféle butorok,**  
festett hálószoba, hen-  
cserek, előbőkredenc,  
cseledágy eladók. Hat-  
van 34. 4771

**Óbor nyolc hektó erő-  
sen bakaras eladó, 20,**  
50, 100 literenként is,  
értekezhető Fűvészkert  
utca 14. emeleten. 4752